

15 января 2014 года Комитет Государственной Думы по финансовому рынку планирует рассмотреть проект Федерального закона № 348641-6 «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об организации страхового дела в Российской Федерации», часть вторую Гражданского кодекса Российской Федерации и Федеральный закон «О защите конкуренции» (в части установления требований к договору страхования заемщика)». Законопроект внесен депутатами Государственной Думы Д.И. Савельевым и С.Е. Вайнштейном 30 сентября 2013 года.

В пояснительной записке к законопроекту говорится: «В настоящее время Федеральным законом «Об организации страхового дела в Российской Федерации» закреплено положение о том, что страховая премия (страховые взносы) уплачивается страхователем в валюте Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных валютным законодательством Российской Федерации и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами органов валютного регулирования. Реализация данного положения Федерального закона создает для граждан проблему, так как заемщик переплачивает, даже если досрочно погасил кредит. Настоящий законопроект предлагает осуществлять оплату страховой премии равномерными платежами в течение всего срока пользования кредитом. При досрочном погашении кредита будет прекращаться и оплата страховых премий, так как, по сути, ни кредитной организации, ни тем более клиенту данная страховка уже не нужна, что вызовет спрос на заем в кредитных организациях.

Следует отметить, что согласно Гражданскому кодексу Российской Федерации при досрочном прекращении договора страхования по обстоятельствам, указанным в Кодексе, страховщик имеет право на часть страховой премии пропорционально времени, в течение которого действовало страхование. При досрочном отказе страхователя (выгодоприобретателя) от договора страхования уплаченная страховщику страховая премия не подлежит возврату, если договором не предусмотрено иное. Реализация данного положения ущемляет заемщика в его правах и интересах, и он не может в любое время расторгнуть договор страхования. Настоящий законопроект предлагает заемщику право в любой момент расторгнуть договор страхования. Это значит, что при расторжении договора страховщик не имеет права на страховые премии, пропорциональные времени, в течение которого действовало страхование, а заемщик освобождается от излишних обязательств. Гражданам будет экономически выгодно принятие данного законопроекта, так как они могут в любой момент его расторгнуть и прекратить выплаты.

Также, согласно Федеральному закону «О защите конкуренции» (часть 2 статьи 11),

закреплено положение о допущении «вертикальных» соглашений в письменной форме (за исключением «вертикальных» соглашений между финансовыми организациями), если эти соглашения являются договорами коммерческой концессии, также «вертикальных» соглашений между хозяйствующими субъектами (за исключением «вертикальных» соглашений между финансовыми организациями), доля каждого из которых на любом товарном рынке не превышает двадцати процентов. В итоге правоприменения данной статьи заемщик не имеет права на выбор страховой компании. Настоящий законопроект предлагает дополнить Федеральный закон «О защите конкуренции» статьей 12¹, согласно которой при предоставлении кредита заемщику кредитная организация обязана предоставить ему право выбора страховой компании. Заемщик сможет сам выбирать страховую компанию, не «навязанную» кредитной организацией, и не заключать договор с единственной аккредитованной страховой компанией, которая может являться аффилированной организацией».

Источник: [Википедия страхования](#) , 13.01.14